

# 感恩新詩三帖

## 生命重建之旅

文／  
蓑衣

### 編者按

詩人蓑衣，61歲，  
罹患巴金森後，  
於去年接受DBS治療。  
術後特別書寫新詩三首，  
表達感謝之情。

## 引導生命夜航的光

——致神經內科洪千岱醫師

秉燭火光  
在闇黑中為生命導航  
如病榻前的一支拐杖  
做崩塌身軀的依靠

想用浪漫的詩  
詠寫這樣的溫暖  
如是婀娜的縹緲  
勾勒出映入眼簾的動人線條

在寒冬中孵化春天的期待  
魔法般重新點燃夢幻  
灼熱火焰全由他身上自燃  
帶領著羔羊走向  
遠方春天的燦爛

嘆息這不是童話世界  
殘酷的叢林洗鍊場  
為風雪中倒下的人引路  
了然心中有愛  
人間自會降落繽紛的彩光

## 重啟大腦的工程師

——致神經外科羅偉倫醫師

人的身體  
就像仰臥的大地  
春風撫過無邊草原的臉龐  
細雨濛濛  
在屋頂上淅淅瀝瀝的洗滌著膚肌

腦主導下的土地紋理  
神祇般讓表肌變得桃紅柳綠  
遇到瑟瑟寒冬枯草木  
亦復長出嫩芽  
種子迸發出生命的新綠

腦精密糾結的溝壑中  
比天空更遼闊  
像無垠的龐大宇宙  
腦不再恆常以往的喚醒大地  
應是外科修繕中樞神經之時

「還好嗎？」羅醫師  
導航系統縝密統率下不用擔心  
朦朧視線依然記得之前對話  
疲累的雙眼撐不起一聲「謝謝！」  
待謝生命再造之情理

## 祈願

——致麻醉科醫師

一不小心  
用科技文明燉煮整夜的祈望  
被清晨早起的吵襪叫醒  
掀開鍋蓋四溢的全都是平凡

切盼聆聽是溫柔貼近的心跳  
清楚感受到內心的篤定  
止以醫病關係  
不敢褻瀆妳的聖名

對生命依然充滿狂想  
期待這次空靈之旅  
用你職業的聖潔  
催化在雙手之中的慈悲

讓天空充滿活氧  
自由自在的身軀  
長出一雙翅膀  
八方翱翔